

五条路小学教育集团五条路校区： 书香溢校园 经典永流传

本报讯 寒风凛冽的冬季，朝气蓬勃的校园里回荡着琅琅的读书声，同学们个个神采飞扬，大声诵读古诗词……日前，卫东区五条路小学教育集团五条路校区组织开展了古诗词抽测活动，既培养了学生对经典古诗词的热爱，又丰富了学生的文化底蕴。

本次活动由学校中层以上领导和备课组长组成抽测团队，分组深入各年级，抽测内容分别以一年级《四季童诗》、二年级《时光印痕》、三年级《瑰丽宋词》、四年级《诗韵悠扬》、五年级《古文之美》、六年级《拳拳爱国心》为载体，以抽测学生随机、全员参与的形式开

展，较全面地考察了学生的古诗词背诵情况，体现了抽测的公正性和均衡性。

活动中，低年级的孩子们声情并茂，背诵时而轻柔时而高亢，丰富的情感溢于眉间；高年级的孩子们自信从容，随着诗词的意境诵读出节奏与韵律，展现出了五条路小学少年文明诵

读、奋发向上的精神面貌。

“诵读中华经典，是对中华文化的传承和发扬。通过本次抽测活动，大大提高了学生对古诗词的兴趣，使学生会欣赏，学会感悟古诗词的魅力。”该校党支部副书记闫涛说。

(郝晓芳)

翠林蓝湾小学： 精彩的汇报活动放飞学生梦想

本报讯 近日，市城乡一体化示范区翠林蓝湾小学举行了丰富多彩的期末阅读汇报活动，为学生提供了展示才艺的舞台，助力学生放飞梦想。

上月29日下午，以“唱响童谣 畅享童年”为主题的一年级唱童谣阅读汇报活动在该校阶梯教室举行。一年级的学生演出了《我是中国娃》《勇气大爆发》《马兰花开二十一》等精彩节目。一(4)班学生熊紫斐告诉笔者，她很喜欢表演，这次能和同学一起排练节目并登台表演，她特别开心。

据了解，该校的期末阅读汇报活动从上月底开始，活动还包括英语朗诵比赛、小学生创新作业展示等，大大丰富了学生们的校园生活。

(王红梅 文/图)



学生在表演节目

东风路小学参观 “中国流动科技馆”

本报讯 1月3日，湛河区东风路小学五年级部分师生在副校长郭会珍和少先队大队辅导员王向丽的带领下来到了湛河区曹镇中学参加由河南省科协、省教育厅、市科协举办的“中国流动科技馆”河南巡展进校园活动。

孩子们满怀对科技展品的渴望走进展厅。机械韵律、激光琴、会导电的布、穿墙而过、管中窥豹、手摇发电……琳琅满目的科技展品神秘又新奇，吸引着同学们纷纷驻足，仔细观察，认真体验，与志愿者讲解员热烈交流……展厅内不时传来孩子们的惊叹和欢呼声。

“中国流动科技馆”河南巡展进校园活动给了孩子们近距离感受科技魅力的机会，不仅让他们体验了科技带来的神奇力量，更激发了他们浓厚的探索热情。

(王红梅)



有趣的科普小知识

1. 俄罗斯的国土面积有1700万平方公里，而冥王星只有1657万平方公里，所以才会被科学家开除出行星家族。

2. 在人类还没有办法开采石油前，人们是通过捕杀鲸鱼，将它们身体中的鲸油取出来当作燃料使用的。

3. 委内瑞拉的马拉开波湖经常会有雷暴发生，科学家认为这是气流与当地的地形结合后引起的。

4. 空气和水是地球上所有生物生存必需的物质，如果地球上没了空气和水，所有的生物都会全部灭绝。

(田秀忠 整理)

新鹰小学： 快乐迎新嘉年华开启一年新征程

本报讯 近日，新华区新鹰小学举行了迎新嘉年华活动，全校孩子们通过各种活动辞旧迎新。

上月15日至25日，学生们创作了上千幅水彩、素描、油画等绘画作品，其中数百幅优秀作品在上月29日举行的迎新嘉年华活动展出。据该校校长赵晓丽介绍，各年级还展示了武术歌曲，学校评委组根据各年级歌曲表演、拉歌口号和创新创意三个方面进行了评分。此外，该校还进行了传统游戏与现代游戏游园活动。

赵晓丽表示，一场艺术与运动的节日盛典带领全校师生迎接新的一年，开启新的征程。2024年，该校师生将一起向前，迎接新精彩。

(王红梅 文/图)



学生参加游戏



名师点评

点评人

湛河区实验小学二(6)班语文老师兼班主任 张晓艳

2023年12月29日B4版《戏迷爷爷》一文，小记者余金灿条理性强，观察仔细。小记者在写爷爷时，从爷爷喜欢戏的特点出发，挑选了爷爷“拿了几张煎饼，冒着寒风去看大戏”“拜师学戏”“和孙女抢遥控器”等几件事，写出了一位酷爱戏曲的爷爷形象。小记者的这篇作文还有另外一条暗线，那就时间线。从前，家中条件不允许，爷爷喜欢戏却不能常常听戏。现在条件好了，爷爷可以通过电视、手机随时听戏过瘾，“爷爷脸上的笑容越来越多了，唱戏的声音也越来越大了”。

2023年12月29日B6版《我的“老虎”妈妈》一文，小记者张梓潼对环境、语言、动作等细节的描写都比较出彩。小记者描写“老虎”妈妈时，挑选了自己考试失利的典型事例，通过“我长叹一口气，垂头丧气地往家走”“妈妈铁青着脸坐在沙发上直勾勾地盯着我，吓得我都不敢呼吸了”“妈妈一拍桌子，大吼道”等细节描写，现场感较强，让人有身临其境的感觉。另外，小记者还使用了拟人等修辞手法，如“树上的小鸟叽叽喳喳地叫，好似在嘲讽我”等让文章读起来更加生动。

2023年12月29日B7版《冬天在哪里》是一篇散文诗。小记者付安吉通过“小溪水面薄薄的冰”“房檐水滴结成的冰柱”“玻璃上的窗花”和“广阔大地上厚厚的积雪”找寻到了冬天的身影，字里行间表达了对生活的热爱。

(王红梅 整理)

下期作文主题预告： 美丽的冬天

冬天与其他季节不同，呈现出另外一种美丽。下期，我们以“美丽的冬天”

为题，一起来发现冬天的美吧。

只要仔细观察，冬天的美无处不在。比如，没有了树叶的装点，大树呈现出另外一种状态；比如在静谧的月夜，当月亮升到半空，挂在枝头，是不是有一种水墨画的美，这样的美景不论是用文字描绘出来，还是用画笔勾勒出来，都别有一番情趣。冬日阳光融融，大树伸出手掌，梳理着漫天的阳光，阳光照耀着行人，温暖而静好。

当然，冬天的美还有很多很多，让我们一起去探寻，并用文字和画笔记录下来吧。

(王红梅)